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Présentation

Le théme du dossier est I’agrandissement d’une école primaire située en plein centre
ville. Il concerne la construction de 6 nouvelles classes sur deux niveaux ainsi que la
réalisation d’une zone d’accés aux classes par l'intermédiaire d’un escalier droit puis
hélicoidal. Ce nouvel escalier servira d’issue de secours pour les anciennes et les nouvelles
classes (création d’ouvertures dans le pignon du batiment existant).

Béitiment R+1 avec combles

Chaque niveau comporte 3 classes plus une zone d’acces.

Mode de construction du Gros-(Euvre

Fondations :
Fondations profondes par pieux avec longrines préfabriquées en Béton Arme
reposant sur les tétes de pieux.
Les longrines sont coulées sur des coffrages biodégradables.

Porteurs verticaux

Poteaux préfabriqués
Magonneries en blocs de bétons pieins de 20 cm hourdés au mortier de ciment
avec un enduit extérieur de 20 mm

Escalier droit

Le départ de I’escalier droit repose sur une console C2 qui prolonge la longrine
Lg11 (voir plan de fondations n°7)

Poutres préfabriquées en usine

Plancher haut Rez-de-Chaussée et 1% étage : dalle pleine coulée en place
épaisseur 20 cm avec un revétement en carrelage

Le plancher bas du Rez de Chaussée est une dalle portée liée aux longrines

La reconnaissance du sol s’est effectuée par I’exécution d’un sondage pressiométrique de
30 m de profondeur.

a moins de 2 m de profondeur dans
Ia pluviométrie.

La méthodologie d’exécution des pieux devra tenir compte de la présence d’eau dans
le sous-sol. De méme, la nature sensible du sol (sols compressibles tourbeux, remblais, sols
falbles= etc.....) pourra nécessiter, outre une technique particuliere d’exécution, d’armer la
hauteur ¢ i__é ée.

Données complémentaires
Acier Fe ES00; Béton : f.os = 30 MPa
Charges Permanentes : Poids volumique béton : 25 KN/m’

Cloisons de distributions : 1 kN/m?*
Carrelage : 0.22 kN/m?
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I. ETUDE DE LA CONSOLE C2

L1. A partir des documents suivants (plan du RDC - p.2/10, plan du 1% ¢tage — p.3/10,
coupe A-A —p.5/10, coffrage et ferraillage escalier droit — p.6/10), déterminez la
charge ponctuelle (& E.L.S.) apportée par Iescalier droit sur la console C2

ﬁ) ? (localisée sur le plan de fondations sous escalier — p.8/10).
1520 Les seules charges a prendre en compte sont le poids propre de V’escalier et les

o 12, o AL
P Lgl <200x700) 2| & charges d’exploitation.
™ 8 T O 1.2. On propose pour la console C2 et la longrine Lgl1 le schéma mécanique suivant :
[ o .
Canfveeu technige A -L20 ! ! !
] § y
C2¢400x700Y 1 Lgll ¢400x700) 1 % b g g
. _ - - Z — - - - S @
| = 8 ° ¥ RN EEEEEEEEEEERE L
._ L 1420 |||3 03 i ;; X
=z 8 4
s & - 1420 " 6.570 -
e -]
X psi| & D61 ' Travée @ Travée @
= H 3 2
5 r-—-—————H-— |§Eo
L& 1500 somg - 6370 | 300 pi(dex=0ax=142 m)=44 kN/m
| 1
~ 't A <\
Lt Won S g { p2(dex=142max=799m)=31kN/m
i X 3
[ Ak ! 8 ] §
u - 3 S N Déterminez a I’aide du schéma mécanique précédent, les diagrammes des efforts
= I I t tranchants et des moments fléchissants.
i
9|, Do | !
| _ AL ——— . & L3. Détermination de la fiéche
— = Sl SI - . . .
Y Calculez la fleche au point O (d’abscisse x = 0 m) sous I’action des charges pi et
P2
Nous négligerons les effets de Peffort normal N(x) et des efforts tranchants
V(x).
Nous prendrons :
pour la 1%"“' travée Iciz=25,34 .10% m* R4
pour la 2™ travée Igoz =53,15.10% m*

E =3700.f;'® =11500MPa  Z
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Vous avez éventuellement la possibilité d’utiliser le tableau des intégrales de MOHR
et I’équation de Bertrand de Fontviolant (ou théoréme de Muller-Breslau ou de la
charge unité) joints en annexe ainsi que des résultats précédents de la question 1.2.

IL ETUDE DU PLANCHER HAUT DU REZ DE CHAUSSEE (p.7/10)

IL1 Le plancher a une épaisseur de 20 cm, déterminer aux ELU les charges
appliquées sur le plancher haut du Rez de Chaussée ;

I1.2 On donne p, = 14,4 kN/m? ; déterminer les moments en travée dans la dalle 1 ainsi
que sur I’appui intermédiaire file 2 en justifiant vos calculs;

I1.3 On donne
Dalle 1 : M =43 kN.m
My =19kN.m
Appui file 2 Ma2=-21.5kN.m

Déterminer le ferraillage nécessaire pour la dalle 1 et ’appui file 2
Faire le choix du treillis soudé nécessaire (p.10/ 10)

I1.4 A partir de I’article A.5.2,2 du B.A.E.L, déterminer si des armatures transversales
sont nécessaires dans cette dalle.

On donne Vu = 60 kN/m

III. ETUDE DE 1A LONGRINE Lg 9-Lg 10 (Plan N°7)
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IILT Justifier la méthode de calcul employée pour le calcul des longrines, la
fissuration étant considérée comme préjudiciable ;

[I1.2 Déterminer le moment maximum sur I’appui file B ;

II1.3 Déterminer la section des armatures longitudinales sur I’appui file B,

Rappel : Equation de Bertrand de Fontviolant (ou théoréme de Muller-Breslau ou de la

charge unité)

Pour calculer le déplacement en un point M d’une structure suivant une direction donnée, la
structure €tant sollicitée par une charge extérieure répartie p, on applique en ce point M et
suivant la direction souhaitée, un facteur sollicitant unité.

Py  AERAEEEEREN L

Ni+N+N* |V +V,+VE M +M;+M*

P Y F T Y YT VI § g

(S1)

N, Vi, M N2,V , M,

N* [ V* M*
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En I’absence de tout autre chargement, ce facteur sollicitant induit dans la & i e A F-?.—l o
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est obtenu avec la formule suivante : gl = z + 4 = = z i 2.
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